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 لعبة السي سو 
 هذه اللعبة یمكن استخدامها لدراسة العزم

:وهذا ینطبق على الروافع حیث نقول أن) ذراعها × القوة ( العزم هو حاصل ضرب   
ذراعها× المقاومة = ذراعها × القوة   

 ولكن كیف یمكن تطبیق هذا القانون باستخدام لعبة السي سو ؟
ًئما أن طفل صغیر یجلس على أحد طرفي اللعبة بعیدا عن المركز یمكن أن یرفع إنسان ًایة نشاهد دادب ً

ً الطرف الثاني قریبا من المركز بالغ یجلس على  

.میزان حمام ، شریط متري  ،لعبة سي سو  :المواد  
:طریقة العمل  

اجلس طالب على أحد طرفي اللعبة بحیث یكون 
.في أبعد نقطة عن المركز   

 من الطلبة على الطرف الثاني على اجلس عدد
 ،مسافات مختلفة حتى یحدث توازن بین الطرفین

. سجل أوزان الطلاب   
یجب أن ،   سجل أبعاد الطلاب عن المركز 

:یكون  
أبعادهم عن المركز × ٍبعده عن المركز مساو لمجموع أوزان الطلبة × وزن الطالب الوحید   

 
ةالـزحلیق  

لدراسة معامل الاحتكاك ومعرفة أثر العوامل یمكن استخدام هذه اللعبة 
 أثر :دراستها ومن العوامل التي یمكن الاحتكاك،المختلفة في مقدار معامل 

ارتفاع الزحلیقة ، طولها ، وزن الطالب ، زمن الوصول إلى الأرض ، 
.مساحة الجسم الملامسة للزحلیقة   

ن بذل جهد لدفعه ویتم إجراء التجارب جمیعها بترك الطالب ینزلق لوحده دو
كما یمكن دراسة أثر مادة ،إلى أسفل سواء من قبله أم من قبل الآخرین 

السطح على معامل الانكسار حیث یمكن أن یجلس الطالب على ورقة 
 مشمعة ویكرر التجربة ، وبالطبع سوف یزداد تسارع الطالب إلى أسفل كلما قلت قیمة معامل الاحتكاك 
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 الأرجــوحــة
.دام هذه اللعبة لإجراء تجارب متنوعة یمكن استخ   

ً یمكن اعتبارها بندول واستخدامها لإجراء التجارب التي تتم عادة باستخدام البندول فالأرجوحة :البندول 
وتحتاج لإجراء هذه التجارب لساعة وقف ، ومن العوامل 

:التي یمكن دراستها   
ًایابا ًذهابا و( قیاس زمن ذبذبة الأرجوحة / تردد البندول  ٕ (

.وحساب التردد   
ویتم ذلك بجلوس عدد من   ، أثر وزن البندول على تردده 

الطلبة لهم أوزان مختلفة على الأرجوحة وملاحظة أثر وزن 
.الطالب على تردد الأرجوحة   

تغییر طول الأرجوحة ودراسة أثر طول البندول على أثر 
.تردده   
 الرنین

 لها تردد طبیعي ویمكن معرفته بدفع الأرجوحة على فترات وبما أن الأرجوحة تتذبذب فلهذا سیكون
منتظمة تكون متباعدة في البدایة ثم تقلیل الزمن بینها وعندما یتناسب التردد الذي تدفع به الأرجوحة 

مع ترددها الطبیعي سوف تتأرجح بسرعة كبیرة بأقل مقدار من قوة الدفع وعندما تحدد التردد الطبیعي 
.ً مختلف على الأرجوحة ولاحظ هل یبقى التردد الطبیعي ثابتا اجلس طالب له وزن  

  
 
 
 
 
 
 

 الحركة التوافقیة البسیطة
 ولكن ،ةجیبیًوللعلم أیضا فحركة الأرجوحة تعتبر حركة توافقیة بسیطة أي أنها تتحرك بشكل موجة 

 كیف یمكن أن تثبت ذلك ؟
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 الــدوارة
هذه اللعبة مكونة من حلقة معدنیة 

لمقاعد وتدور علیها مجموعة من ا
بسهولة حول محور ثابت ویتم تدویرها 

.ًیدویا من قبل الأطفال   
وهذه اللعبة یمكن الاستفادة منها في 

إجراء العدید من التجارب مثل قوة 
.كوریولس ، التسارع المركزي   

 
.لإجراء هذه التجربة تحتاج لكرة صغیرة ، شریط لاصق  :قوة كوریولس   

:طریقة العمل   
.استخدام الشریط اللاصق على الدوارة قرب محیطها   حدد نقطة ب  

سوف تسقط الكرة .   والدوارة ثابتة أسقط الكرة من النقطة المحددة 
.سقوط حر بشكل عمودي أسفل نقطة السقوط مباشرة   

.  حدد النقطة التي سقطت علیها الكرة   
.ّ  حرك الدوارة ثم أسقط الكرة فوق النقطة السابقة   

القوة المركزیة التي :  سوف تتأثر بقوتین إضافیتین عند نزول الكرة
ًتدفعها بعیدا عن المركز وقوة كوریولس التي تدفعها إلى الأمام باتجاه 

 الدوران أي أن الكرة
 

 
 
 
 
 
 

  محاولات فاشلة/ مركز الكتلة

:المحاولة الأولى   
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على استقامة واحدة  قف بجانب الحائط وألصق إحدى قدمیك بالحائط ثم حاول رفع القدم الأخرى وهي 
.لتصنع زاویة صغیرة مع القدم الأخرى   

 
 
 

:المحاولة الثانیة   
. قف أمام الحائط بحیث یكون خلفك وألصق قدمیك بالحائط ثم حاول أن تنحني إلى الأمام   

 
 
 

:المحاولة الثالثة   

. قف وأنت مواجه للحائط وقدمیك ملامستین له ثم حاول الوقوف على أصابع قدمیك   
ًحاولات السابقة جمیعا ستكون محاولات فاشلة بالتأكید فالإنسان عندما یقف على قدمیه أو ینحني الم

. فإنه سوف یقع إلا  ویجب أن یكون مركز ثقله فوق مستوى قدمیه  
  

  

  

  

  

 
 
 
 
 

   الأمواج المستعرضة لعبة 
سنعطي ، »  متر١ -  ٠.٥« یقف الطلبة على خط مستقیم تكون المسافة بین الطالب والذي یلیه 

  . » ......  ، ٢ ، طالب ١طالب « الطلبة أرقام 
  : » ٤ -  ١«  یقوم المعلم بالعد بصوت عال 

  :واحدعندما یقول المعلم 
  خطوة واحدة للأمام  )١( یتحرك الطالب 
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  :اثنانعندما یقول المعلم 
   .مالأماالخطوة الأولى إلى ) ٢(خطوة أخرى إلى الأمام ویتحرك الطالب ) ١(یتحرك الطالب 

  : ثلاثة  عندما یقول المعلم  
  . خطوة إلى الخلف ) ١( یتحرك الطالب 
  . خطوة إلى الأمام ) ٢( یتحرك الطالب 
  . الأولى إلى الأمام الخطوة) ٣( یتحرك الطالب 

   :  أربعةعندما یقول المعلم 
  . خطوة إلى الخلف ) ١( یتحرك الطالب 

  .  یتحرك الخطوة الأولى إلى الخلف ٢طالب 
  .  یتحرك الخطوة الثانیة إلى الأمام ٣الب ط

  .  یتحرك الخطوة الأولى إلى الأمام ٤طالب 
وهكذا تستمر حركة الطلبة حتى تصل الموجة إلى الطالب العاشر ولا یتحرك أي طالب حتى تصل 

یعود «  خلف،أمام ،أمام « وتكون حركة الطلبة -سبقه  أي حتى یتحرك الطالب الذي یإلیه،الحركة 
  . »  مكانه لا یتحرك مرة أخرى دوالطالب الذي یعو» نه مكا

  
  

  

  

   الأمواج الطولیة لعبة
  .  التضاغط والتخلخل -عمل نموذج لتوضیح الأمواج الطولیة 

    ١٠عدد الطلاب 
  . ٕ هذا النموذج یشبه النموذج السابق ولكن ستكون حركة الطلبة إلى الیمین والى الیسار 

  .»  متر ٢ «افة بین الطالب والذي یلیه  تكون المس یقف الطلبة بشكل صف مستقیم
  .» ......  ، ٢ ، طالب ١طالب «  سنعطي الطلبة أرقام متسلسلة 
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  .  » ٤ - ١«  یعد المعلم بصوت مرتفع 
  . خطوة إلى الیمین  » ١طالب « یتحرك : واحد 
  لى الیمین خطة إ » ٢طالب « خطوة أخرى إلى الیمین ، یتحرك  » ١طالب « یتحرك : اثنان 
« خطوة إلى الیمین ، یتحرك  » ٢طالب « خطوة إلى الیسار ، یتحرك  » ١طالب « یتحرك : ثلاثة 
  . خطوة إلى الیمین  » ٣طالب 
طالب «  خطوة إلى الیسار ، یتحرك ٢إلى مكانه الأصلي ، یتحرك طالب  » ١طالب « یعود : أربعة 

  .لیمین إلى ا » ٤طالب « خطوة إلى الیمین ، یتحرك  » ٢
  

   انعكاس الأمواج لعبة
   عمل نموذج لانعكاس الأمواج في الحالات التالیة 

  . الأمواج مستویة أو دائریة  .١
  . الانعكاس عن سطح مستوي  .٢
  . الانعكاس عن سطح مقعر  .٣
  . الانعكاس عن سطح محدب  .٤

 في جمیع الحالات السابقة یجب التقید بالشروط 
  : التالیة 

  .ه  یتصرف كل شخص وكأنه موج
   .واحدة السرعة قبل وأثناء وبعد الانعكاس تكون 

   .سقوطهاتنعكس بنفس زاویة ) شخص( كل موجة 
موضوع على الأرض یكون السطح الذي تنعكس عنه الأمواج حائط ، خط على الأرض ، طوب بناء 

  . . . مقعر ، محدب ،  :بالشكل المطلوب
  انتقال الحرارة  لعبة

  . »   بالتوصیل بالحمل، بالإشعاع،« قال الحرارة  لتوضیح طرق انتهذه اللعبة
  )یفضل كرة حمراء اللون( سلة كرة : المواد 
  -:انتقال الحرارة بالتوصیل - ١
الكرة تمثل «  یمسك طالب على أحد طرفي الصف بالكرة ، مستقیمیقف الطلبة بجانب بعض بشكل  

  . الب الذي یلیه ً ثم یعطیها للذي یلیه وهذا أیضا یعطي الكرة للط»الحرارة 
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  :  بالحمل انتقال الحرارة- ٢

 مجموعة أخرى على مسافة من وتقف» الحرارة «  تقف مجموعة من الطلبة في جهة ومعهم الكرة 
  .لىالمجموعة الأو

 یمسك أحد طلبة المجموعة الأولى 
« بالكرة وینقلها إلى المجموعة الثانیة

  .»یسیر بها إلى المجموعة الثانیة 
  
  
  
  بالإشعاع ل الحرارة انتقا- ٣

 تقف مجموعة من الطلبة في جهة وتقف مجموعة 
  . أخرى على مسافة من المجموعة الأولى 

 یعمل أحد الطلبة من المجموعة الأولى على 
  قذف الكرة نحو المجموعة الثانیة 

 

 لعبة
:القصور الذاتي  

:یقولالجزء الأول من القانون   
)ر علیه قوة الجسم الثابت یبقى ثابتا ما لم تؤث(  
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 الجسم المتحرك بسرعة ثابتة واتجاه ثابت یبقى على نفس السرعة :یقولالجزء الثاني من القانون 
:  والاتجاه ما لم   

تؤثر علیه قوة تغیر من اتجاهه. ١  
 
 
 
 
 
 
 
 

  علیه قوة تغیر من سرعتهتؤثر.٢ 
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  علیه قوة تغیر من سرعته واتجاههتؤثر.٣

  
  

  وبلر  ظاهرة دلعبة
، )أحمر(قلم فلوماستر  ،ساعة وقف،مسطرة متریة ،للف الحبل علیها /  بكرة ، متر١٠/ حبل : المواد

  ،محور للبكرة / اص ، قضیب معدني قلم رص، ) شریط(قطعة قماش 
  ).٤(عدد الطلبة 

  الإعداد للتجربة 
م الأمواج م تمثل قبین كل نقطتین ، هذه النقاط» تر م ٠.١«  ضع نقاط على طول الحبل على أبعاد

  . ، لف الحبل على البكرة  
   .مرجعیةیمثل نقطة /  متر من طرف الحبل ٥ اربط شریط من القماش على بعد 

واجعل أحد الطلبة یمسك القضیب »  ... قلم رصاص ، قضیب معدني ، «  ادخل البكرة في المحور 
دة خشبیة وتركیب البكرة علیها یمكن عمل قاع/ بوضع أفقي وبحیث یكون أقرب ما یمكن إلى الأرض 

  . ًبدلا من الطالب 
  .  نسمي هذه النقطة القریبة -من البكرة »  متر ١« عد ب ضع علامة على الأرض على 
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  .  نسمي هذه النقطة البعیدة -من البكرة »  متر ٤« عد ب ضع علامة على الأرض على 
  

  . مصدر الأمواج ثابت ، والمستقبل ثابت :الأولىالحالة 
   البعیدة بقلیلبطرف الحبل ویقف بعد النقطة » الطالب الأول « مسك أحد الطلبة  ی

التي تمر من عنده ،  » الأمواج«  عدد النقاط الحمراء البعیدة لیسجل على النقطة آخر یقف طالب 
   الأمواجمستقبل ’هذا الطالب هو 

  . یقف طالب ثالث على النقطة القریبة ومعه ساعة وقف 
  . الأول بسحب الحبل بسرعة ثابتة  یبدأ الطالب

یر مع الشریط ویطلب  عندما یصل الشریط إلى النقطة القریبة یبدأ الطالب بتشغیل ساعة الوقف والس
 النقطة - عد النقاط الحمراء التي تمر من عنده حتى یصل الشریط إلى المستقبل المستقبل من الطالب 

  .البعیدة 
  .» الزمن «  على ّالتي مرت » الأمواج«  الحمراء  یتم حساب التردد بقسمة عدد النقاط

   بقسمة المسافة التي سارها الشریط على الزمن الأمواجیتم حساب سرعة 
  
  

   الأمواج المستقبل یقترب من مصدر :الحالة الثانیة 
  .ربة تشبه التجربة السابقة مع اختلاف بسیط جهذه الت

  .ثابتة حتى یتخطى النقطة البعیدة یبدأ الطالب الذي یسحب الحبل بسحب الحبل بسرعة 
عند وصول الشریط إلى النقطة القریبة یبدأ الطالب بتشغیل ساعة الوقف ویبدأ المستقبل بعد النقاط 

  . والسیر نحو النقطة القریبة حتى یصلها 
   الأمواج مصدر یبتعد عنالمستقبل  : لثةالحالة الثا

وهو أن یسیر المستقبل من النقطة القریبة نحو سیط ربة تشبه التجربة السابقة مع اختلاف بجهذه الت
  .النقطة البعیدة حتى یصلها

  
  العلاقة بین الحركة الدائریة والتوافقیة  :الدراجة الهوائیة

یمكن الاستفادة من الدراجة الهوائیة لدراسة العلاقة بین الحركة الدائریة و الحركة التوافقیة البسیطة 
  :بالطریقة التالیة
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تتوفر في محلات قطع (الصق على أطراف الدواسات ملصقات عاكسة للضوء ، راجة عادیة داستخدم 
  ).ٕواكسسوارات الدراجات الهوائیة

اطلب من احد الأشخاص أن یقود الدراجة ببطء وأنت تنظر إلى ، في اللیل وفي مكان مظلم قلیلا 
  .انيسوف ترى الملصقات العاكسة تتحرك بشكل دور...الدراجة من الجانب 

سوف ترى الملصقات العاكسة تتحرك ، اطلب منه أن ینطلق بالدراجة وأنت تنظر إلیه من الخلف 
  .حركة توافقیة بسیطة

سیتحرك احد ،  درجة ١٨٠سیظهر لك الملصقین على جانبي الدراجة وبینهما فرق في الطور 
 .الملصقین للأعلى والآخر للأسفل

 

 
 

  :صوتیةمرآة 

 ولا ترید أن یسمعك الآخرون الذین قد یكونون ءيشنك شخص ترید أن تقول له إذا كان على مسافة م
اللاقط للبث طبق ال مقعر مثل المظلة وأفضل من ذلك ءيشبینك وبینه یمكن استخدام 

حرك ،بنایة كنتم على سطح  إذا)ستالایت(التلفزیوني
 فإذا همست في بؤرة الطبق، بلین الطبقین لیكونا متقا

ذنه أمام بؤرة الطبق الثاني الموضوع وهو یضع أالأول 
 متر سوف یسمعك بینما ١٠بعد یصل إلى ’على 

  .الآخرون لن یسمعوا
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 وعاء ورقي أو في بالونتسخین الماء 

احتاج هذا الشخص لتسخین الماء أو سلق 
لدیه مصدر للنار ولكن ،  مشابه ءيشبیضة أو 

 المقوى ورقمن اللیس لدیه وعاء فاستخدم وعاء 
 ورق المقوىالذا ممكن لأن درجة اشتعال أو وه، 

  . مئوي١٠٠أكثر من درجة غلیان الماء وهي 
  

  على سطح الماء تجعله یطفو غاطس في وعاء به ماء كیف شيء

إذا كنت لا تستطیع وضع یدك في الماء    
 الماء كان مثللاستخراج هذا الشيء لأي سبب 

وهذا الشيء . …، مرتفعة درجة حرارته ،سام
  ،الوعاء من الماء بقلیل ولهذا یغطس في قلأث

یمكن  إضافة ملح للماء وبهذا تزداد كثافته 
 من كثافة هذا الشيء فیرتفع لسطح أكثرلتصیر 

 الماء
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  :الطائرة الورقیة
 إن لعبة الطائرة الورقیة من أجمل الألعاب 

 تقام الكثیر من وهذه الأیام، وأمتعها وأقلها كلفة
المسابقات الدولیة والمهرجانات الشعبیة الخاصة 

وتقدم آلاف التصامیم من ، بالطائرات الورقیة
. الطائرات بمختلف الأحجام والأشكال  

ونقدم فیما یلي نموذج تقلیدي من الطـائرات الورقیـة 
ّكنــا نــصنعه ونحــن صــغار ولا زلنــا نــصنعه لأبنائنــا 

راحـــل تـــصنیع هـــذه هـــذه الأیـــام وســـأحاول بعـــرض م
 فــي الأســواق طــائرات ركمــا یتــوف ،الطــائرة بــشكل مبــسط قــدرا الإمكــان داعمــا الــشرح بالرســومات والــصور

ویمكن الرجوع إلى مواقـع الإنترنـت للحـصول علـى تـصامیم جدیـدة ، ورقیة بنماذج جمیلة ورخیصة الثمن 
ومــن هــذه ،)Kite(بحــث عــن كلمــة وللبحــث فــي المواقــع الخاصــة بالطــائرات الورقیــة ا،للطــائرات الورقیــة 

  بالصور مراحل صناعة طائرة ورقیةالمواقع الموقع التالي الذي یوضح
www.murrieta.k12.ca.us/mvhs/staff/pmatus/engineeringtetrlitekitebuilding.html  

، خــیط قنــب أو كتــان، عیــدان مــن الخیــزران الرفیــع أو عــود واحــد مــن القــصب طولــه نــصف متــر٣:المــواد
  .قطع من ورق التغلیف أو القماش للذیل، صمغ،  من ورق التجلیدقطب

  : طریقة العمل
أو قص عود القصب إلى ثلاث أجزاء ، ٕ جهز قضبان الخیزران الثلاثة بتهذیب أطرافها وازالة الزوائد- ١
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  .طولیة كما في الرسم
  .ضع القضبان الثلاثة فوق بعض بحیث یكون منتصف كل قضیب فوق منتصف الثاني- ٢
  . الخیط حول منتصف القضبانفل،  ثبت القضبان الثلاثة جیدا باستخدام خیط القنب- ٣
  . جیدا على طرف كل قضیبهوثبت، لف الخیط حول أطراف القضبان بحیث كان مشدودا-٤
اكبــر بقلیــل مــن المــساحة التــي تكونهــا الخیــوط حــول ، قــص قطعــة مــن ورق التجلیــد بمــساحة مناســبة-٥

  .القضبان
  .وقص الأجزاء الزائدة، الورق على الخیوط المشدودة والصقها بالصمغ اثن أطراف -٦
اربــط طــرف أحــد ، ) ســم٣٠-٢٠(لعمــل میــزان الخــیط اســتخدم ثــلاث قطــع مــن الخــیط بطــول مناســب -٧

  .واربط خیط آخر بطرف القضیب المجاور، الخیوط بأحد أطراف القضبان
  .اربط الخیط الثالث بالمركز-٨
هـذه الخطـوة حـساسة ویلزمهـا ....لثلاثـة مـع بعـض واربطهـا مـع الخـیط الطویـل اربط أطراف الخیـوط ا-٩

  .   بعض الدقة وقد تحتاج لبعض التغییر في أطوال الخیوط للحصول على التوازن المناسب
، اســتخدم خــیط آخــر لربطــه مــع طرفــي القــضبان المقــابلین لقــضبان میــزان الخــیط لعمــل میــزان الــذیل-١٠
  .یط الذیل مع منتصف الخطارب
فــإذا كــان ، طــول الــذي مهــم جــدا،  متــر٣-٢ اصــنع الــذیل مــن قطــع مــن الــورق أو القمــاش بطــول -١١

 إن كــان ثقــیلا فلـن ترتفــع الطـائرة أو علــى الأقـل لــن ترتفــع اأمـ، الـذیل خفیفــا سـتتمایل الطــائرة یمینـا ویــسارا
  .كثیرا
لطــائرة والثــاني یمــسك  یحتــاج رفــع الطــائرة لشخــصین أحــدهما یمــسك طــرف الخــیط ویــسحبه لرفــع ا-١٢

  .الطائرة ویرفعها لیتركها في الوقت المناسب
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  ):The Boomerang (لعبة البومیرنج
 اللعبة كانت تستخدم في الماضي كسلاح لدي سكان استرالیا الأصلیین حیث كان یستخدمونها في هذه 

وتتمیز هذه اللعبة بأنك ترمیها في الهواء فتنطلق ، إلى لعبة ممتعة وتحولت الآن ، صید الطیور 
لمسافة بعیدة ثم تعود إلى المكان الذي انطلقت منه على خلاف الأشیاء الأخرى مثل الحجارة فأنت إذا 

  .رمیت الحجر لا یعود إلیك 
فة مثل الخشب   یتوفر في محلات الألعاب مئات الأشكال من هذه اللعبة مصنوعة من خامات مختل

  .ویفضل استخدام الألعاب المصنوعة من البلاستیك لأنها أكثر أمانا ولا تتلف بسهولة، والبلاستیك 
  
  

  
  
  
  

  ):Boomerang( البومیرنج صنع نموذج ورقي بسیط من لعبة 
  . صور الرسم أعلاه على ورقة بنفس المساحة أو أكبر- ١
   الصق الصورة على قطعة من الورق المقوى - ٢
  ص اللعبة حسب الرسمق- ٣
   اثن المساحات المضللة قلیلا- ٤

  لعبة بومیرنج مصنوعة من الخشب
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  )مثل ریش المروحة( قد تحتاج لثني كل جناح من الأجنحة الثلاثة بشكل كامل - ٥
  . إذا لم تعد إلیك فابحث عن الخطأ ،  ارمي اللعبة في الهواء - ٦

وكذلك المبدأ  ،یتوفر في شبكة الإنترنت مواقع تقدم طرق تصنیع نماذج مختلفة من لعبة البومیرنج
  :العلمي لهذه اللعبة وكیفیة قذفها في الهواء وغیر ذلك ومن هذه المواقع

  ... :،كیفیة التعامل معها،تاریخ اللعبة ، المبدأ العلمي ، موقع شامل عن لعبة البومیرنج- ١
wings.avkids.com/Book/Sports/instructor/boomerang-01.html  

   بالطریقة الصحیحةكیفیة القاء اللعبة بالهواء- ٢
www.gel-boomerang.com/instructions/index.html  

  مراحل صنع نموذج بسیط من الورق المقوى من لعبة البومیرنج- ٣
www.chez.com/amiel/boom/boruk.html  
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 الغاز للتسلیة والتفكیر
١: اللغز رقم   

وكانوا یعملون .. و هشام  و كمال ومصطفى وهم  محمد  .. حدى الحفلات  أربعة رجال في إالتقى
..  صحفي – مهندس – محامي –طبیب : وهي بدون ترتیب ..في مهن مختلفة   

..فإذا كان محمد والمحامي لم یلتقیا مع مصطفى من قبل   
ومصطفى والمهندس .. وهشام والصحفي صدیقان   

فهل تستطیع من . ى المسابقات وأن الطبیب قد التقى كمال والصحفي في إحد.. َسوف یخرجان سویا 
.والدكتوركل من الطبیب والمحامي والمهندس خلال هذه المعلومات  أن تحدد اسم   

 
  ٢:اللغز رقم 
  –من الحمام الزاجل الذي یستخدم في توصیل البرید حمامتان 

الأولى .. َ وأطلقتا معا من عمان – والثانیة تم تدریبها في القاهرة – تم تدریبها في الریاض  الأولى
َفأیهما تصل أولا ؟...  والثانیة  تحمل رسالة الى بیروت –تحمل رسالة الى دمشق   

 
٣:اللغز رقم   

َ رأسا و ٤٢یبلغ مجموع رؤوسها .  تضم دجاجا وأرانب –یوجد في مزرعة عبد الرحمن حظیرة للدواجن 
ذلك أصبح عدد الرؤوس وب.. وذات یوم قام عبد الرحمن یذبح ثمانیة أرانب ودجاجتین –َ ساقا ١٣٢

  فكم تبقى من كل نوع ؟ –َ ساقا ٩٦وعدد الأرجل ..الموجودة في الحظیرة متساویة 



 

 20 

 
٤: اللغز رقم   

.. في الیوم الأول من الشهر وضعنا فیه برمیلین اثنین .. أردنا أن نملأه بالماء .. حوض ماء فارغ 
 ٨لیوم الثالث ضاعفنا الكمیة فوضعنا  وفي ا– برامیل ٤وفي الیوم الثاني ضاعفنا الكمیة فوضعنا 

وكذلك في الیوم الخامس والسادس  والسابع – وفي الیوم الرابع ضاعفنا الكمیة مرة أخرى –برامیل 
..وفي الیوم العاشر امتلأ الحوض بالماء تماما .. والثامن والتاسع   

 ففي أي یوم من الأیام العشرة امتلأ نصف الحوض ؟
 
 

  ٥: اللغز رقم 
 ویرید أن یكون عنده أربعة – كیلو ١٥ حتى – من كیلو واحد – یتعامل مع أوزان مختلفة –لالتاجر غ

فما هي هذه الأوزان الربعة ؟.  كیلو جرام ١٥-١ بحیث یستطیع أن یزن أي وزن من –أوزان فقط   
 

   ٦: اللغز رقم 
 وفي نفس –خرطوم  ینطلق قطار من القاهرة الى ال–في تمام الساعة الثامنة من صباح كل یوم 

َ فلو افترضنا أیضا أن الرحلة بین العاصمتین –التوقیت ینطلق قطار آخر من الخرطوم الى القاهرة 
َتستغرق سبعة أیام فكم قطارا یصادف في طریقة أحد القطارات المتجهة الى الجنوب ؟  

 
  ٧: اللغز رقم 

 فكم قفزة ینبغي للكلب أن یقفزها للحاق –  قفزة یقفزها الثعلب٢٥ قفزة مقابل ٢٧إذا كان الكلب یقفز 
 بالثعلب ویتجاوزه ؟ 

َ علما بأن قفزات الاثنین متساویة في – قفزة ٥٠إذا كان الثعلب قد سبق له أن انطلق واستكمل قفز 
.الطول   

 
  :حلول و إجابات الألغاز

. مصطفى :  الصحفي _ كمال : المحامي _ محمد : المهندس _ هشام :  الطبیب - ١  
. لأنهما مدربتان على الأماكن التي انطلقتا منهما فقط _  الحمامتان لا تصلان - ٢  
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. دجاجة ١٦َ أرنبا ومن الدجاج ١٦ المتبقي من الأرانب - ٣  
.  في الیوم التاسع - ٤  
.  كیلو جرام ٨- ٤-٢- ١ الأوزان الأربعة هي - ٥  
.َ قطارا ١٣ - ٦  
.لب ویتجاوزه لیتمكن من اللحاق بالثع_ قفزة ٦٧٥یقفز الكلب - ٧  
 
 
 

  
 


